附件1

2021年佛山市科技创新项目（省科技专项

资金“大专项+任务清单”）申报指南

为提升我市科技型中小企业创新能力和科技服务能力，支持引进重大科技创新资源，根据省科技厅要求，2021年度省科技专项资金继续部分采用“大专项+任务清单”管理模式组织实施，现就项目申报方向及申报要求说明如下：

提升区域及企业创新能力

专题一：水质环境监测技术研究与应用

支持方向：围绕水质环境监测的问题和需求，开展智能化水质环境监测的新技术、新产品和新设备研发。重点支持微流量精准控制技术、水质全光谱检测及算法技术、超低功耗设计技术等关键技术研发和快速、便携、低功耗水质环境原位监测设备研制及应用推广。

申报要求：1.申报单位应为佛山市内依法注册满1年的独立法人企业，具备项目实施的基础条件和相关研发经验的科研团队；2.申报单位在本项目中的新增自筹经费应不少于申请资助金额的2倍；3.鼓励企业与科研院校产学研合作，共同开展相关技术、产品的研发；4.申报单位三年内未被国家企业信用信息公示系统列入经营异常名录和严重违法失信企业名单，同时未被佛山市科学技术局根据《佛山市科技项目相关责任主体信用管理暂行办法》标记为一般失信主体或严重失信主体。；5.项目负责人未被列入“信用中国”网站的记录失信被执行人名单。
实施周期：3年

实施目标：项目有明确的研发目标和计划，完成后应实现以下目标：1.形成至少1项新产品或新服务；2.申请至少5项专利，发表学术论文2篇以上。

资助方式与额度：采取事前立项无偿资助方式择优资助，资助强度为不超过200万元/项。

专题二：科技创新专板培育库建设
支持方向：支持佛山市具备核心竞争力、成长潜力大、在同行业中技术处于领先地位的高新技术企业、科技型中小企业、技术先进性服务企业或省、市高新技术企业培育对象，通过辅导培育提升企业对科技金融认识和运用，实现在广东省区域性股权市场科技创新专板展示挂牌，聚集一批优科技型企业，对接全省科技金融和资本市场资源，提升企业科技创新能力。
申报要求：项目单位为佛山市内注册的独立法人企业，股权清晰、业务明确，三年内未被国家企业信用信息公示系统列入经营异常名录和严重违法失信企业名单，同时未被佛山市科学技术局根据《佛山市科技项目相关责任主体信用管理暂行办法》标记为一般失信主体或严重失信主体。项目负责人未被列入“信用中国”网站的记录失信被执行人名单。

项目单位所属行业、科技创新性及规模三个方面同时满足以下要求：
（一）所属行业为新一代信息技术、人工智能、生物医药、新能源、新材料产业、先进制造、节能环保等新兴产业以及为以上领域提供技术服务的企业；
（二）科技创新性标准（至少符合其中一项）：
1.国家高新技术企业;

2.近两年内通过科技部科技型中小企业评价并取得入库登记编号的科技型中小企业;

3.项目单位拥有至少一项授权且有效的发明专利。
（三）规模标准（符合其中一项）:
1.企业整体估值达到3000万（按照上一轮投资机构入股价格或专业估值评估机构出具估值报告）；
2.上一年度营业收入不低于2000万元；
3.上一年度净利润不低于200万元。
实施周期：1年
实施目标：企业进入佛山市科技创新专板培育库，在广东省股权交易中心科技创新专板展示挂牌，对接全省科技金融和资本市场资源，提升企业科技创新能力。在2021年，实现以下任一目标：
（一）企业申请进入广东股权交易中心科技创新专板挂牌，完成挂牌。
（二）企业进入广东股权交易中心科技创新专板展示，参加其组织的行业专业知识、公司治理等相关辅导培训不少于3次，并聘请第三方专业机构开展尽调工作，对企业发展概况和产品市场情况进行梳理，分析优势和劣势，提出企业自身科技金融融合发展的计划和设想，形成综合分析报告1份。
资助方式与额度：采取事前立项无偿资助方式择优资助，资助强度为不超过5万元/项。已挂牌企业和已获2020年省“大专项+任务清单”资金“科技创新专板培育库建设”专题立项支持的企业均不纳入本专题资助范围。
引进重大创新资源

专题三：创新创业大赛专项

支持方向：支持佛山科技型中小企业服务体系和平台建设，面向佛山和港澳台地区企业提供创新创业、政策环境、科技服务、项目落地等双创服务。

申报单位要求：佛山市内注册的独立法人企事业单位。如是联合申报，各方须签订协议，明晰各方任务、节点目标、经费安排和知识产权归属等，申报单位对参与申报各方的申报资格进行审核，并作为第一责任人承担责任。项目申报单位应有良好的项目实施基础。申报单位三年内未被国家企业信用信息公示系统列入经营异常名录和严重违法失信企业名单，同时未被佛山市科学技术局根据《佛山市科技项目相关责任主体信用管理暂行办法》标记为一般失信主体或严重失信主体。
项目团队要求：项目负责人具有较高的专业水平和组织协调能力，未被列入“信用中国”网站的记录失信被执行人名单。在佛山市内有稳定的项目实施团队和固定的办公场所，项目组成员不少于 6人。有组织面向港澳台地区创新创业赛事活动经验及资源的团队优先。
实施周期：1年

实施目标：负责2021年创新创业大赛港澳台赛的策划、组织和执行，协助参赛企业对接服务和资源。组织开展赛事宣传发动、初赛、复赛、决赛评审，赛事培训，创业辅导，同步开展命题挑战赛，让创新创业企业了解最新创新政策、产业环境、科技服务配套等，助推大赛优秀项目落地佛山不少于5项。

资助方式与额度：采取事前立项无偿资助方式择优资助，资助强度为不超过300万元/项。
专题四：自主作业机器人关键技术研究与应用示范

支持方向：基于复杂环境和特定应用场景，开展空地传感融合、机器人自主行进作业以及多机协同作业等关键技术研究。重点支持复杂环境下的空地多传感融合、不规则场景中的机器人路径规划与构建、多机协同行为及联合定位误差的自修正等技术创新，并实现至少一个明确场景下的无人智慧应用示范。

申报要求：1.申报单位应为佛山市内依法注册的独立法人事业单位或民办非企业单位，同时具备能够支撑项目实施的科研团队和基础条件；2.项目新增自筹经费应不少于申请资助金额；3.鼓励研究院、高校与示范应用单位联合申报；4.申报单位三年内未被国家企业信用信息公示系统列入经营异常名录和严重违法失信企业名单，同时未被佛山市科学技术局根据《佛山市科技项目相关责任主体信用管理暂行办法》标记为一般失信主体或严重失信主体；5.项目负责人未被列入“信用中国”网站的记录失信被执行人名单。
实施周期：2年
实施目标：项目有明确的研发目标和计划，完成后应实现以下目标：1.研制全程无人化自主移动机器人及其智能作业的关键装备核心装置、控制与软件系统等3种以上；2.针对明确应用场景，建立无人化自主移动机器人及其多机协同作业的佛山示范基地1个；3.申请3项以上发明专利、申请3件以上软件著作权，发表3篇以上学术论文。
资助方式与额度：采取事前立项无偿资助方式择优资助，资助强度为不超过200万元/项。
科技服务能力提升

专题五：佛山市中长期科技发展规划编制
支持方向：注重与国家、省、市科技规划相衔接，开展佛山市中长期科学和技术发展规划战略研究，研究编制佛山市中长期科技发展规划。
申报要求：申报单位应为佛山市内依法注册满3年的研究机构或独立法人企业，具备项目实施的基础条件和专业团队；项目负责人曾主持过国家级的课题。申报单位三年内未被国家企业信用信息公示系统列入经营异常名录和严重违法失信企业名单，同时未被佛山市科学技术局根据《佛山市科技项目相关责任主体信用管理暂行办法》标记为一般失信主体或严重失信主体；项目负责人未被列入“信用中国”网站的记录失信被执行人名单。

实施周期：1年

实施目标：项目有明确的研究目标和计划，研究全球主要城市科技创新现状，评估佛山市科技创新能力，提出佛山在粤港澳大湾区国际科技创新中心中战略定位、佛山中长期科学和技术发展远景目标、重点任务和举措，主要完成以下成果，字数均不少于3万字：1.形成《佛山市中长期科技发展规划战略研究》专题报告；2.形成《佛山市中长期科技发展规划》建议稿。
资助方式与额度：采取事前立项无偿资助方式择优资助，资助强度为不超过100万元/项。


